

商水县“385499”群体成抗疫“最美团队”

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 赵永昌文/图) “我们村参与疫情防控的妇女有包村干部刘瑞、王换香、张秋霞、张姐等人,青年志愿者有大学毕业生袁文卫、大一新生刘静静、初一新生刘军辉等,踊跃报名志愿值班的老党员有张玉元、张登修、张俊明、刘勤芳、张保东……”

8月12日,商水县平店乡半河桥村党支部书记刘保中掰着手指向记者介绍了该村参与疫情防控的各类人员。

据了解,平店乡28个行政村大部分都和半河桥村情况类似,参与疫情防控的妇女、青年、老年人居多,构成了一个特殊的“385499”群体。他们来自不同的家庭、坚守不一样的岗位、发挥着不同的作用、演绎着一段段不平凡的人生经历,组成了守护家园、共渡难关“最美的团队”。

“疫情防控开始后,县妇联发起了巾帼展风采、‘疫’线建新功倡议,全县约有600多名妇女参与各类防控……”县妇联主席尚永红如是说。据平店乡党委副书记、乡长位望喜介绍,全乡除“两委”换届新当选30多名女干部正常参与外。另外还有公益岗位、脱贫户中的110多名妇女主动报名参与疫情防控,充分发挥了“半边天”作用。

“大娘、大爷你们好!请回家歇歇吧,疫情期间尽量不要外出,您有啥事尽管说……”在平店乡程岗村疫情防控棚劝返卡点,义务值班的贫困户大学生刘梦珂每天都是这样礼貌地给乡亲们打招呼。和她一块自愿值班的还有双胞胎姐妹大学生程坤霞、程富霞,两人值



班、登记、劝返、帮助群众扫码都争先恐后、样样不差。“全县约1200余人参与疫情防控,这些有文化懂礼貌的青年人用实际行动筑起了一道道‘文明墙’,……”团县委书记魏志伟对此表示满意。

“我是党员我参与,我是党员我担当,自从县委组织

部发出抗疫倡议后,全乡广大党员干部不仅主动参与防控,还积极捐款捐物……”平店乡党委副书记邵国阔说,“全乡有28个党员先锋岗,党员志愿者360人,爱心捐款及捐献抗疫物资价值2万余元。他们在疫情防控值班、宣传劝返工作勇于担当,为坚决遏制疫情、打赢疫情防控阻击战吹响了

“冲锋号”,贡献了先锋力量。

“代表妇女青年老年的‘385499’这个特殊的群体,是全乡乃至全县一支抗疫主力军,他们舍小家、为大家,一天天坚守、一村一户宣传,用点滴行动、默默奉献构筑了牢不可破的疫情防控线。”平店乡党委书记段文海对此给予高度评价。

淮阳区农村乱占耕地建房疑似新增点位全部“清零”

本报讯 (记者 候俊豫 朱东一 通讯员 许光明) 连日来,淮阳区深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神,强化责任担当,积极主动作为,强力推进农村乱占耕地建房问题整治整改工作。截至8月10日,全区前32批(含卫片)疑似新增点位全部“清零”,为全市取得骄人战绩作出了突出贡献。

据了解,淮阳区区委区政府主要领导高度重视农村乱占耕地建房问题整治整改工作,多次召开专题会议研究部署,并固定在每周一召开的区委常委扩大会议上听取农村乱占耕地建房问题整治、卫片执法等工作进展,及时掌握工作动态,研究解决重点难点问题。区政府分管领导靠前指挥、冲在

一线,始终和大家想在一起、干在一起、站在一起,发扬“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的工作作风,奋力鏖战在整治工作一线,对问题点位逐一分析研究,提出解决方案。通过一年多来农村乱占耕地建房问题整治工作的开展,淮阳区已形成了党委政府主导、自然资源部门牵头、乡镇政府为整治主体的良好局面。各級各部門緊扣中心任務,進一步夯实党委政府主体责任、纪检监察机关专責监督責任和相关部门职能监管责任,着力构建责任貫通、横向协同、纵向联动的整治工作格局。

全区上下在坚持防汛救灾和疫情防控的同时,加大执法力度,加强统

筹协调,有力有序推进农耕房疑似新增点位整改工作。尤其是自然资源系统干部职工始终把使命放在心上,把责任扛在肩上,奔赴一线的忙碌身影、顶风冒雨的核查场景、铁腕整治的拆除现场,一幅幅画面感人至深。从旗开得胜、一马当先到所向披靡、捷报频传,再到顺利收官、全部“清零”,凝聚起攻坚克难、迎难而上、真抓实干的强大合力,汇聚成无坚不摧、无往不克、无往不胜的磅礴力量,彰显出自然资源人勇于担当、善于担当、敢于担当的精神风貌。

同时,创新宣传方式,拓展宣传渠道,深入集贸市场和田间地头,通过出动宣传车、发放宣传手册、悬挂宣传条幅等方式,广泛宣传耕地保护、遏制耕地“非农化”,防止耕地“非粮化”相关要求,引导群众知法、懂法、守法,强化群众依法依规用地意识,使农村乱占耕地建房“八不准”深入人心,为整治工作营造了浓厚的舆论氛围。

据了解,下一步淮阳区将进一步提高政治站位,把农村乱占耕地建房问题整治工作与卫片执法、“一网两长”制等工作相结合,充分发挥各级林(田)长和网格员的作用,持续加大巡查力度,坚持“源头严防、过程管理、后果严惩”,积极构建“早发现、早制止、早查处”的工作格局,切实把违法行为解决在萌芽、化解在初始。(3)

中国一冶周口富士康科技工业园筑牢工地疫情防控线

本报讯 (记者 马月红 通讯员 郭文浦) 近期,疫情防控形势十分严峻。中国一冶周口富士康科技工业园项目部组织项目全体职工及各分包单位紧急召开疫情防控专题会,部署防控任务,压实责任,筑牢工地疫情防控

防线。

8月10日,记者在由中国一冶承建的周口富士康科技产业园区项目部看到,现场作业人员正在排队等待核酸检测。

据该项目负责人介绍,为防止疫

情蔓延,该项目进一步健全施工工地疫情防控管理体系和疫情防控应急预案,组织项目部全体人员进行核酸检测,并严格执行来访人员“亮健康码+测体温+登记”制度,同时安排人员每天对项目部办公区、生活区进行

全面消杀,全力以赴保障员工生命安全和身体健康,做到“早发现、早隔离、早治疗”,坚决防止聚集性传染、杜绝聚集性疫情事件,同时全面压实疫情防控工作责任,精准落实常态化疫情防控措施。(2)

脱贫攻坚硕果累累

乡村振兴开新局

(上接第一版)
八年持续奋斗,五年集中攻坚,乡村产业取得历史性突破。

该县创新“县建乡管村有能人带”“联村共建”“合作经营”等产业扶贫模式,大力推进特色种植业、养殖业、加工业等特色产业,累计培育带贫龙头企业4家,种植、养殖产业扶贫示范基地65个,培育带贫龙头企业6家,槐山羊、肉牛、食用菌、有机蔬菜、服装服饰、电子组装六大乡村特色产业蓬勃发展。建成村级光伏电站341座,总容量25.67兆瓦;建成扶贫车间107处,带动就业3541人。2020年,全县发放贫困群众小额贴息贷款22600万元,新增户获贷率30.65%,累计户贷率35.94%,边缘户户贷率39.81%,均居全市第一位。

八年持续奋斗,五年集中攻坚,基层基础得到历史性巩固。

该县始终把基层党建作为核心工程,哪里有贫困堡垒,哪里就有党组织坚强有力的工作;哪里有贫困群众,哪里就有共产党员冲锋陷阵的身影,鲜红的党旗始终在脱贫攻坚主战场上高高飘扬。出台了《中共沈丘县委关于组建脱贫攻坚临时党支部和帮扶小分队集中力量攻克最后贫困堡垒的意见》,对“三类群体”实行定点帮扶,取得明显效果,时任省委书记王国生在全省大会上给予通报表扬。开展“五级书记”遍访贫困对象活动,县委书记遍访159个贫困村,乡镇党委书记、村支部书记遍访辖区贫

困户达到100%。选派驻村工作队314个、第一书记或工作队员868人,实现548个有贫困人口村驻村帮扶全覆盖。稳步推进村级集体经济发展,目前,全县548个有贫困人口的村集体经济收入全部达到5万元以上,159个贫困村集体经济年均收入10万元以上,基层党组织组织力、凝聚力、战斗力得到极大提升,党的执政基础得到极大夯实!

八年持续奋斗,五年集中攻坚,干部作风实现历史性转变。

广大扶贫干部和人民群众同吃同住,真心与群众交流沟通,带着政策为民解难、带着诚心调解纠纷、带着办法解决问题,用“辛苦指数”换来群众的“幸福指数”,赢得了广大人民群众的认可和好评,广大群众听党话、感党恩、跟党走,党群干群关系更加融洽。很多扶贫干部自觉践行“5+2”“白+黑”工作法,有的放弃节假日,加班加点,吃苦不叫苦;有的带病坚持工作,轻伤不下火线,受累不嫌累;有的夫妻两口奋战在脱贫一线,冷落了老人和孩子,作难不畏难;有的长时间超负荷工作,累倒在工作岗位上。付井镇马堂村原党支部书记周云恒,长期以来通过发展肉牛养殖产业,推进村集体经济的发展,带动贫困群众增收脱贫。2019年“十一”期间,他在内蒙古为村集体购牛时,不幸以身殉职,用实际行动诠释了伟大的脱贫攻坚精神,在沈丘干部群众心中矗立起了新时代不朽的精神丰碑!

八年持续奋斗,五年集中攻坚,群众精神面貌得到历史性提升。该县组织引导全县非公有制企业和知名人士开展“百企帮百村”“温暖工程”“光彩圆梦”和“扶贫济困慈善捐助”等活动,71家企业、4家异地商会分别与109个行政村结成帮扶对子,累计捐款捐物2776万元,参与企业和社会组织305家。把扶贫同扶志、扶智结合起来,认真开展“我脱贫、我光荣”“扶贫先扶志、扶志促脱贫”“一会六评”活动,全县共评出“脱贫致富能手”“孝老敬亲模范”等先进典型2.8万人,营造了勤劳致富、脱贫光荣的浓厚氛围,进一步提振了自立自强、奋发进取的精气神。

历尽天华成此景,人间万事出艰辛。八年持续奋斗,五年集中攻坚,沈丘取得了骄人的成绩,收获了累累硕果。全市脱贫攻坚现场会在沈丘县召开,先后有5个省、105个县市来沈丘参观考察学习,该县扶贫办主任陈晓东先后到全省4个省辖市、23个县和郑州大学宣讲脱贫经验,为打赢脱贫攻坚战提供了沈丘案例,贡献了沈丘智慧。沈丘县代表河南省先后接受国家脱贫攻坚交叉考核、第三方评估和扶贫资金绩效考评均获优异成绩;先后获得全省扶贫开发A类县、2017年全省脱贫攻坚上半年综合考评

来自率先脱贫摘帽县的报道



“共和国摇篮”谱新篇

赣南日报记者 邱士冰

硝烟散尽后,不见儿郎归。当年的松苗早已高耸入云,而17位红军战士却牺牲在长征途中。华屋人擦干眼泪,把烈士的名字写在木牌上,悬挂在他们生前种植的松树上,将其当作烈士的英灵来祭奠,并把这17棵松树命名为“信念树”。从此,17棵“信念树”成为华屋人在艰苦岁月中顽强坚持的源源动力。

每天,来自全国各地的缅怀者络绎不绝。没有人能数得清,革命战争时期,有多少赣南儿女为捍卫新生的苏维埃政权献出了宝贵生命。

共和国从这里走来

1929年1月,毛泽东、朱德等率红四军主力3600余人从井冈山转战赣南。中国共产党领导的苏维埃运动从此在这里风起云涌,至1930年6月,赣西南、闽西苏维埃政府相继成立。第三次反“围剿”胜利后,赣南、闽西苏区连成一片,以瑞金为中心的中央苏区基本形成。

1931年11月,中华苏维埃第一次全国代表大会在瑞金叶坪村谢氏宗祠隆重召开,大会向世界庄严宣告了第一个全国性红色政权——中华苏维埃共和国临时中央政府正式成立了。在随后举行的中华苏维埃共和国中央执行委员会第一次会议上,毛泽东当选为中央执行委员会主席。

中华苏维埃共和国临时中央政府成立后,中国共产党领导人民在赣南这片红色土地上开展了治国理政的探索实践,在政权建设、经济建设、法制建设、军事武装、文化教育、卫生体育等方面取得了一系列重大成就。党史专家说,中华苏维埃共和国是中华人民共和国成立前的一次伟大预演。

十七棵松成“信念树”

中华苏维埃共和国在叶坪成立的消息不胫而走,很快传到了10公里外一个毗邻福建、群山怀抱的小山村——叶坪乡黄沙村华屋,乡亲们无不欢呼雀跃。

苏区时期,华屋43户人家,家家都有人参加革命,一个壮怀激烈、催人泪下的故事流传至今:为保卫崭新的苏维埃政权,村里的青壮年踊跃报名参加红军。1934年秋,中央红军战略转移前夕,有17位华屋儿郎回乡与亲人道别,他们相约到村后的蛤蟆岭上,各自种下一棵松树,约定革命成功后省亲故里,活着回来的要为牺牲的弟兄孝敬老。

短评:

青松不老 精神长存

邱士冰

神长存,革命必胜!

今天,革命先辈为之奋斗的理想得以实现,我们迎来了最好的时代。党和国家对革命老区振兴发展给予倾力支持,推进巩固拓展脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,给赣南老区带来了破茧成蝶的历史巨变,这是何等的荣耀!我们唯有牢记红色历史、传承红色基因、赓续精神血脉,从中感悟初心、汲取力量,奋力走好新时代的长征路,才能不负先辈先烈、不负时代使命。(2)



川江区纪委监委扛稳政治责任,切实绷紧疫情防控这根弦,克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,将主要精力放在疫情防控关口前移上,做到“早发现、早诊断、早隔离、早救治”,持续推进疫苗接种、核酸检测、境外及中高风险返周人员的信息登记和持续监测工作。图为区委常委、纪委书记、监委主任夏新明带队到七一路办事处防控点督导督查。党政 摄